

# 修持地藏法門的真實感應

鄔親潤 2025 年 9 月 7 日午齋講於金佛聖寺

諸佛菩薩、師父上人、各位法師、各位佛友，阿彌陀佛！

今天輪到末學親潤來跟大家結法緣，如果有不如理、不如法的地方，還請大家慈悲指正。

## 修習地藏法門的因緣

我修習地藏法門的因緣，是從 2014 年開始的。當時我還在美國東部讀博士，正處於寫論文的階段，遇到許多障礙，所以就到馬里蘭州（State of Maryland）的華嚴經舍，請法師開示。這位法師大部分時間都是住在萬佛聖城，只是臨時來華嚴經舍辦法會。她跟我講了一位住在加州的越南媽媽的故事。

這位越南媽媽已經有一個女兒，但迫於家族壓力，很想要一個男孩。醫生檢查後告訴她，這次懷的還是女孩。法師就勸她回家發心誦《地藏經》100 部，也許可以滿她的願。這位越南媽媽雖然一個中文字都不會，還是按照拼音努力誦完了 100 部。等到小孩出生的時候，竟然真的轉女成男，讓她如願得到了一個男孩。

因為當時我已經皈依上人，而且對上人和法師的開示信心非常足。所以為了完成學業，就接受法師的建議，也開始了每天讀誦一部《地藏經》的功課，並且堅持了很多年。之後我也如願畢業，找到工作，一切似乎都很順利。

我知道很多師兄都有夢中見佛、見到上人和瑞相的經歷，但是我知道自己是個「麻瓜」(Muggle)，所以也不太追求這些。不過我有兩次死裡逃生的經歷，讓我深深相信，地藏菩薩一直在我的身邊保護著我。

## 第一次死裡逃生：高速驚險

一次是在美國過感恩節，需要開高速兩個多小時去朋友家玩。因為放假，所以美國的高速公路車很少，路況也很好，雖然限速 70 邁（110km/hr），我都是開到 80 邁（130km/hr）。當時我跟著一輛車，在最左邊的超車道行駛，我想等他轉到右邊慢速車道後，就從左邊超過他。

忽然我心裡閃過一個念頭：「哎，還是開慢點兒唄，跟著他慢慢開吧。」兩秒鐘後，前面的車子真的就轉到右邊慢車道了，我也沒有超車，就跟著他也轉到右邊的慢車道開。才轉到右邊兩秒鐘，就在這時，眼前出現一輛車，竟然逆向從左邊的超車道開過去了！我當時還在納悶兒，說難道因為感恩節，高速改成雙向車道了麼？剛才我一直在逆行麼！

再過了五秒鐘，就看到對向車道一輛警車閃著警燈，全速追逐剛才那輛逆行的車。所以我才確認，是剛才那輛車在高速逆行。如果當時我沒有緊跟著前面的車轉到右邊慢速車道的話，一定會跟他迎面相撞。正是這次預感危險的念頭，讓我躲過了一劫。

## 第二次死裡逃生：紅燈奇遇

第二次經歷是我博士畢業後，在外州找到工作，但距離華嚴經舍單程開車要 6 個多小時。所以只能等到長週末，才能回到華嚴經舍參加法會。

就在一次參加完法會回家的路上，我按照上人的開示，先念了 21 遍〈大悲咒〉，然後就播放手機裡存的《地藏經》的音頻，跟著念了一遍《地藏經》。但時間還是很長，所以就一直念地藏菩薩聖號。

途中我下了高速，在一家麥當勞休息了一會兒後，打算重新上高速，就在一個十字路口等紅綠燈。本來一切都很正常，但就在等紅燈的時候，突然一股微微的電流一樣的東西，從頭頂一直貫穿到腳趾。就好像我們打坐，

那種腿麻的感覺，要想移動一個手指都很費力。我還奇怪看看自己的手指，心想這是咋回事嘞。就在這時，路口的紅燈轉綠了，可以通行。

因為四周沒有車，所以我也沒有急著開過去，就想等這股麻勁兒過去之後，再開過路口。也就兩秒鐘的時間，一輛大型連結卡車從我左邊高速地衝過路口，直接從我面前開過去了。我還是很懵的狀態下，確認了一下紅綠燈，我自己這邊的確是綠燈，而大卡車那邊是紅燈呀，顯然是大卡車闖了紅燈。如果我剛才立刻開過路口的話，卡車一定會從我左邊撞到我的。

那股像電流一樣的感覺這個時候也消失了，而我這邊的紅綠燈變紅色了。我就緩了緩一下心情，確認沒有車後，才繼續開車回家。

## 對誦經誤解的回應

還有，常聽到有居士跟我說：「最好不要念《地藏經》，會招鬼呀！現在是農曆七月，鬼門開了，也不要念呀！」可是我自己心裡知道，如果我沒有念《地藏經》和地藏菩薩聖號的話，我自己可能早就變鬼了。

經歷過那兩次死裡逃生之後，我除了依照上人的開示：「我們外出的時候，要先念 21 遍〈大悲咒〉」，我還會持續念誦地藏菩薩聖號。那究竟為什麼修地藏法門會保護我們的安全呢？

在《地神護法品第十一》裡有講到：『世尊！未來世中，若有善男子、善女人，於所住處，有此經典及菩薩像，是人更能轉讀經典，供養菩薩，我常日夜以本神力，衛護是人，乃至水火盜賊，大橫小橫，一切惡事，悉皆消滅。』

上人在講解《地藏經》的時候說到：「虛空裡有四大神：地神、水神、火神、風神。人是四大假合而成，也就是由這四大神分給每一個人一點點——水啊！火啊！風啊！地啊！所以形成一個身體。」其中的「地神發願來擁護

一切念地藏菩薩名號的人，誦《地藏經》的人，和所有一切有善根的眾生，所以這叫〈地神護法品〉第十一。」

上人又說：「假使若有善心的男子和善心的女人，在你所住的家裡邊，若有這部《地藏菩薩本願經》，和地藏王菩薩的像。這個人他不是單單有這部經典和菩薩像，他還能念誦這部《地藏經》，他拜這位菩薩，供養這位菩薩。堅牢地神說，我白天、晚間常常都以我自己的這種神通力量，我常常保衛護佑這個人。乃至於水災、火災和盜賊，大橫小橫。大橫就是大的災禍；小橫，就是小的災禍。譬如撞車，有的一撞，就撞死了，這是大橫；有的那麼撞，就受了一點傷，這是小橫。所有的惡事，完全都會消滅。」

護法堅牢地神，也和世尊講了供養地藏菩薩的形像的十種利益，而其中第九種利益，就是「出入神護」。上人在此就說：「例如你到街上去，明明碰到一輛車子，被車撞到了，它把你撞出去十幾丈遠，哇！你也沒怎麼樣，站起來又走了。本來這車把你撞出去十幾丈遠，一定會骨碎筋斷，但是卻沒有事，站起來又走啦！也不需要到醫院去。這為什麼呢？就是有神護著，出入神護，你到外邊去，你回來，都有神保護著你。」

（編按：十種利益，原經文是：『世尊！我觀未來及現在眾生，於所住處，於南方清潔之地，以土石竹木作其龕室，是中能塑畫，乃至金銀銅鐵，作地藏形像，燒香供養，瞻禮讚歎，是人居處，即得十種利益。何等為十：一者，土地豐壤；二者，家宅永安；三者，先亡生天；四者，現存益壽；五者，所求遂意；六者，無水火災；七者，虛耗辟除；八者，杜絕惡夢；九者，出入神護；十者，多遇聖因。』）

上人說：「佛告訴這位堅牢地神，『假使未來世裡邊，有修五戒十善的男人，和受五戒十善的女人。他供養地藏王菩薩，他也念這部地藏經典。他能依照《地藏菩薩本願經》，依照經上所說的一件事情去修行。你就要用你本有的神通力量，來保護這個人。不要使令一切災害，和一切不如意的事情。使令他耳朵聽到這種不如意的聲音和災害。耳朵連這種不如意的聲音，都

不可以聽見，災害也到不了他身邊，何況令他自己去承受這種災害呢？更不可能的。」

佛告訴這個堅牢地神，「我再告訴你，這不是你堅牢地神一個人單獨的保護這個人，為什麼呢？也有釋提桓因（帝釋天），和這個大梵天王他們的眷屬，以及天上的天龍八部，諸天的眷屬，他們都來擁護保衛這個人。為什麼他會得到這麼多的聖賢，這麼多的天龍八部，天上的大梵天王、釋提桓因都來保護著他呢？為什麼呢？這就是因為他瞻視頂禮地藏菩薩形像，和念《地藏菩薩本願經》的緣故，自自然然的，將來決定可以出離這苦海，證得涅槃的快樂。以這種緣故，所以才能得到這麼樣大的擁護，一切聖賢都來保護著他。」

有些人會說：「你這些經歷都是巧合啦！」但您仔細想想，世上哪有那麼多的巧合？這只是我自己知道的兩次大劫，那我自己不知道的呢？如果沒有諸佛菩薩的加持，如果沒有我對佛法的深信不疑與堅持修行，我何德何能，可以平安健康地坐在這裡跟大家結法緣？

## 修持的真義

最後我想說的是，我們既然可以有福報來到上人的道場學習佛法，就好比入了寶山一樣，不要空手而歸，更不要去相信一些歪理邪說，例如「念《地藏經》會招鬼」之類的話。如果念《地藏經》對我們有害，上人怎麼會花時間講解《地藏經》？我們的法師又怎麼會辛苦帶領大家每天誦念呢？

以我自己的經驗，我基本上都是在晚上念《地藏經》的，因為白天要工作，只有晚上有時間。但從來沒有問題。如果真的遇到一些狀況，那反而要更加精進去念，因為可能是自己的冤親債主來討報了，這正是我們誠心迴向、幫助它們離苦得樂的機會，而不是因為害怕，就退縮不願分享這麼珍貴的法寶。

最後，祝福大家學佛精進，福慧增長，早日成佛。阿彌陀佛！